

«Берегите первоцветы»

в рамках сетевой акции ДОО муниципального образования Тимашевский район

всероссийского экологического движения
«Эколята-Дошколята»



воспитатель МБДОУ д/с №1 г. Тимашевска
КИКОШ Татьяна Владимировна

Любовь Полякова «Весенние цветы»



- Вновь поют ночами соловьи.
Зеленеют рощи и поляны.
А на даче нашей расцвели
Примулы, нарциссы и тюльпаны.

Как они красивы и нежны –
Эти дети солнечного света.
Как цветы весенние нужны
Нам, забывшим разноцветье лета!

В чём их милой прелести секрет?
Пусть потом цветут пионы, розы...
Но весенний радостный букет
Нам сейчас роскошных роз дороже!



19 апреля - День подснежника



Подснежники

Плакала Снегурочка,
Зиму провожая.
Шла за ней печальная,
Всем в лесу чужая.
Там, где шла и плакала,
Трогая берёзы,
Выросли подснежники -
Снегурочкины слезы.
Т. Белозеров

19 апреля считается Днем подснежника в Англии.

Праздник отмечается с 18 апреля 1984 года и символизирует наступление теплых солнечных дней.

Действительно, после того, как увидишь эти цветы, в сердце поселяется весна, и даже временный возврат холодов уже не может испортить радостного настроения.



Подснежник



- Белые головки – цветочки-колокольчики, зеленые стебельки и листики. Они одни из первых появляются ранней весной. Выглядывают из снега и радостно звенят: «Весна пришла». Цветут подснежники почти месяц, хорошо переносят изменения температур и не боятся ранневесенних морозов.



Морозник



- У этого цветка очень говорящее название – он зацветает на морозе. У него есть несколько названий: зимовник, зимняя роза. С названием «Зимняя роза» связана легенда, где вымысел.
Есть легенда, что одна молодая девушка расплакалась, когда поняла, что ей нечего подарить Младенцу Иисусу. Ее слезы упали на снег, и в этом месте расцвел удивительный цветок, который выглянул из под снега. (рассказывать эту легенду ребенку или нет, решаете вы самостоятельно, как ближе вашей семье)



Мускари, или мышинный гиацинт, или гадючий лук



- Цветки мелкие, бочонковидные, перехваченные у зева, собраны в плотные многоцветковые соцветия высотой до 10 см. Окраска цветков включает все оттенки синего — от светло-голубого до фиолетово-черного. Кроме того, бывают белые, розовые и даже желтые мускари. Цветки обладают своеобразным терпким ароматом. Соцветия возвышаются над листьями и уже на небольшом расстоянии сливаются в однородное цветочное пятно.

Пролеска



- Пролеска — голубой подснежник семейства лилейных, многолетнее травянистое луковичное чудо высотой до 15 сантиметров. Очень неприхотливый цветочек. Обычно растёт под кустарниками в полутени, но может расти на солнце. Размножается луковицами, но может семенами. После цветения семена остаются в почве, а сажать их нужно после сбора. Из семян пролеска зацветёт через два-три года.

Крокусы или шафран



- Как только начинает просыхать верхний слой почвы, из-под старой листвы появляются и быстро распускаются весенние первоцветы- крокусы самых разных расцветок. Нет только красной. Это клубнелуковичное создание высотой до 15 см. Крокусы хороши в любом месте сада. Также они широко используются для выгонки зимой



Мать-и-мачеха



- Листочки мать-и-мачехи появятся после цветения. Они обладают замечательным свойством: на ощупь обратная сторона мягкая, тёплая с белыми ворсинками — это «мать». Лицевая сторона зелёная, гладкая, холодная — это «мачеха». Отсюда понятен смысл названия, его происхождение: мать и мачеха. Другие народные названия подбел, белокопытник также указывают на белый цвет оборотной стороны листьев, форму.



Примула



- **Дикая примула** является родителем всех видов садовых примул. Именно, ей принадлежит второе название-первоцвет. Растет она по лугам и опушкам лесов. Расцветает одной из первых и является украшением многих весенних пейзажей. Дикая примула обладает множеством полезных для человека свойств: пищевыми, целебными, но самое таинственное свойство примулы ... Внимание искателям кладов! Древние славяне считали, что там, где цветет примула, зарыт клад. Не знаю насколько это верно: не проверял, но существует такой миф. Просьба при раскопках не навредить самому растению, так как их, с каждым годом, становится все меньше.

Игра «Продолжи верхний ряд»



Презентация подготовлена по материалам Интернет:



- <http://bibliopskov.ru/19april.htm>
- <https://www.stihi.ru/2013/03/17/10861>
- <https://www.google.ru/>

БЕРЕГИТЕ ПЕРВОЦВЕТЫ!!!



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ